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Информация подготовлена главным специалистом организационно-аналитического управления Госпромнадзора Белобровиком А.Н
Несчастные случаи на производственных объектах, зарегистрированные в Госпромнадзоре за 2013 год
1 ноября 2013 г.


В филиале ”Могилевский завод технологических металлоконструкций“  ОАО ”Промтехмонтаж“  в ходе проведения сварочных работ по изготовлению емкостей из металлических листов электросварщик обнаружил под ними на стенде швеллер, который препятствовал при их соединении созданию ровной поверхности и качественной сварке. Для извлечения швеллера из-под металлических листов электросварщик вместе с двумя слесарями решили приварить к ним два металлических уголка и произвести их подъем с помощью мостового электрического крана. В результате при  подъеме мостовым краном металлических листов один из двух крюков четырехветвевого стропа вышел из зацепления с приваренным уголком, что привело в дальнейшем к их провисанию на оказавшегося под ними электросварщика и его травмированию вследствие прижатия к бетонному полу.


Причины несчастного случая:

выполнение работ по сборке и сварке емкости с отступлением от требований технологической документации;


невыполнение руководителями и специалистами обязанностей по охране труда, выразившееся в не организации безопасного производства работ мостовым краном, чем нарушены требования п.399 Правил устройства и безопасной эксплуатации грузоподъемных кранов, утвержденных постановлением МЧС от 28.06.2012 № 37;


нарушение машинистом крана требований локальных нормативных актов по охране труда, выразившееся в выполнении команд слесарей, которые не были обучены смежной профессии стропальщика.

18 октября 2013 г.


В УПТК ГП ”Управление дорожно-мостового строительства и благоустройства Мингорисполкома” при погрузке башенным краном МКРС-300-П железобетонных лотков в кузов автомобиля был прижат грузом к борту и получил тяжелую травму (перелом ребер слева) водитель автомобиля ОАО”Гродножилстрой“.


Причины несчастного случая:

организационные:

несоблюдение правил внутреннего  трудового распорядка – нахождение на рабочем месте крановщика в состоянии алкогольного опьянения;

подъем груза и его перемещение без команды стропальщика;


невыполнение руководителями и специалистами требований по охране труда, чем нарушены требования пункта 399 Правил устройства и безопасной эксплуатации грузоподъемных кранов, утвержденных постановлением МЧС от 28.06.2012 № 37, а также подпункта 3.11    пункта 3 Инструкции № 66 по охране труда для лица, ответственного за безопасное производство работ кранами, утвержденной  главным инженером       УПТК ГП ”Управление дорожно-мостового строительства и благоустройства  Мингорисполкома”  14 февраля 2012 г.
9 октября 2013 г.


В РУП ”Гранит“ в дробильно-сортировочном цехе при ремонте щековой дробилки и укладке мостовым краном металлической плиты произошло смертельное травмирование слесаря.

Причины несчастного случая:


нарушение потерпевшим локальных нормативных правовых актов по охране труда, выразившееся в том, что он самостоятельно принял решение освободить застрявшую при опускании через зев дробилки футеровочную плиту и снял крюки цепного стропа с такелажной проушины, что привело к обрушению плиты и смертельному его травмированию. В частности, были нарушены требования подпункта 8.9 пункта 8, подпункта 31.5. пункта 31 и подпункта 32.8 пункта 32 Инструкции № 245 по охране труда для стропальщика, утвержденной заместителем главного инженера по охране труда РУП ”Гранит“,             29 апреля 2013 г.
22 сентября 2013 г. 


На строительном объекте: ”Строительство двух 19-этажных многоквартирных жилых домов со встроенными объектами торгово-общественного назначения в квартале улиц Ржавецкая – Проектируемая № 1 и № 2 в жилом районе Лебяжий в г.Минске“  при подъеме башенным краном, принадлежащего  ЧУП ”Лемих“ (г.Минск), ящика с песком на 15 этаж крюковой подвеской была задета оконная перемычка на 17 этаже, в результате чего произошло ее падение на каменщика ООО ”Домостройагент“ и его тяжелое травмирование.

Причины несчастного случая:

допуск к выполнению работ с кранами лиц, которые не прошли обучение и не аттестованы по профессии ”стропальщик“;

ненадлежащий контроль за выполнением  потерпевшим требований инструкций по охране труда, чем нарушены требования пункта 6 статьи 55 Трудового кодекса Республики Беларусь. 
12 июля 2013 г.
В ОАО ”Криница“ два слесаря-ремонтника во время наружного осмотра трубопроводов установки аммиачного агрегатированного охладителя жидкости ”АОЖ С-10“ обнаружили утечку аммиака на запорном вентиле. При замене уплотнителя (прокладки) вентиля с целью устранения неисправности произошло интенсивное выдавливание аммиака из системы, в результате чего кисти рук одного из слесарей-ремонтников подверглись воздействию аммиака и обморожению.

Причины несчастного случая:

нарушение потерпевшим требований подпунктов 1.6 и 1.7 пункта 1  Инструкции по охране труда для слесаря-ремонтника ОТ19.006–2009, регистрационный номер 89, утвержденной главным инженером ОАО ”Криница“ от 30 декабря 2009 г., выразившееся в том, что он не поставил в известность сменного мастера об обнаруженной неисправности в системе трубопровода и решил самостоятельно ее устранить;

грубая неосторожность потерпевшего при проведении ремонта трубопровода, повлекшая несчастный случай. 

13 мая 2013 г.

На строительном объекте: ”Многоквартирный жилой дом № 24 по генплану в микрорайоне жилой застройки ”Фатина“ с благоустройством прилегающей территории в г.Могилеве“ выполнялись работы по монтажу вентиляционных блоков в технологические проемы монолитных перекрытий строящегося здания при помощи башенного крана КБМ-401П, регистрационный номер 2072-06, принадлежащего филиалу ”Управление механизации № 120“ ОАО ”Стройтрест № 12“. Для строповки груза использовались самодельные съемные грузозахватные приспособления, изготовленные из арматуры диаметром 16 мм, и самодельное  сварное кольцо для соединения петлевых строп. При опускании вентиляционного блока в технологический проем монолитного перекрытия 13-го этажа разогнулось самодельное приспособление, в результате чего блок упал на 11-й этаж и причинил тяжелую травму ног  бетонщику, выполнявшему обязанности стропальщика, филиала ”Строительное управление № 57“ ОАО ”Стройтрест № 12“. 

Причины несчастного случая:


нарушение требований проекта производства работ, подпунктов 3.1 и 3.4 пункта 3 Инструкции для лица, ответственного за безопасное производство работ кранами, № 97, утвержденной приказом генерального директора ОАО ”Стройтрест № 12“ от 30.12.2011 № 737, а также пункта 408 Правил устройства безопасной эксплуатации кранов, утвержденных постановлением МЧС от 28.06.2012 № 37, выразившихся в использовании самодельных грузозахватных приспособлений и сварного кольца;

привлечение к выполнению работ по монтажу вентиляционных блоков потерпевшего в качестве стропальщика, не прошедшего обучение, инструктаж и проверку знаний, чем нарушены требования пунктов 3, 23 Инструкции о порядке обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний работающих по вопросам охраны труда, утвержденной постановлением Минтруда и соцзащиты от 28.11.2008 № 175;

допуск потерпевшего в опасную зону к технологическому проему на 11 этаже строящегося здания без оформления и выдачи наряда-доступа, что является нарушением требований подпунктов 4.8 и 4.11 пункта 4 Технического кодекса установившейся практики ”Безопасность труда в строительстве. Общие требования“ ТКП 45-1.03-40-2006 (02250), утвержденного приказом Минстройахрхитектуры от 20.11.2006 № 334;

невыполнение руководителями и специалистами, отвечающими за безопасное производство работ, обязанностей по охране труда.
27 марта 2013 г.

В структурном подразделении ”Лынтупский спиртзавод“ ОАО ”Витебский ликероводочный завод ”Придвинье“ в подвальном помещении цеха брагоректификации произошла авария, связанная с взрывом топливно-воздушной смеси (горючих газов), в результате которой один человек погиб и четыре человека получили легкие травмы.


Причины несчастного случая:


нарушение требований безопасности при эксплуатации и обслуживании электроустановок (электродвигателя вентилятора          ВАО11-4У2) во взрывоопасных зонах:


а) отсутствие паспорта индивидуальной эксплуатации и информации о периодичности профилактических, капитальных и текущих ремонтов;


б) не проведение контроля за нагрузкой электродвигателя, щеточным аппаратом, вибрацией, температурой элементов и охлаждающих  сред электродвигателя, а также уходом за подшипниками;


в) не проведение измерений раз в течение 6 лет сопротивления изоляции постоянному току и испытаний ее повышенным напряжением частоты 50 Гц;

г) отсутствие в перечне взрывозащищенных двигателей технологической позиции установки данного электрооборудования, позволяющего определить его место расположения на схеме;


 проведение ремонта обрушившегося участка старой канализационной линии (с укладкой новой трубы и установкой канализационного колодца) без конструктивно-технологической документации и без принятия его в эксплуатацию в установленном порядке. В результате не была обратно произведена его засыпка грунтом, что, по данным строительной экспертизы, могло привести к промерзанию трубопровода, обледенению его внутренней поверхности и уменьшению проходного сечения, а также явилось вероятной причиной застоя сточных вод и образования, скопления взрывопожароопасных газов.

20 февраля 2013 г.
На строительном объекте: ”Районный Дом культуры в г.Узде по ул.Новицкого“ звено плотников-монтажников осуществляло уборку строительного мусора с использованием гусеничного крана РДК-250-3, регистрационный №  11014, принадлежащего филиалу ”Управление механизации и спецработ №  108“ ОАО ”Стройтрест № 3 Ордена Октябрьской революции“. В качестве тары для погрузки мусора использовалась бадья для раствора грузоподъемностью 10 тонн. При перемещении краном бадьи с мусором, вес которого не был определен, и повороте платформы на 60 градусов относительно его оси, он потерял устойчивость и наклонился, в результате чего произошло падение груза и смертельное травмирование плотника 3-го разряда   филиала ”Строительное   управление   №  55“  ОАО ”Стройтрест   №  3  Ордена Октябрьской революции“. 

Причины несчастного случая:


нарушение требований безопасности при эксплуатации гусеничного крана, выразившееся в установке крана на площадке с большим уклоном,  чем предусмотрено в паспорте. В результате нарушены требования пункта 399 Правил устройств и безопасной эксплуатации грузоподъемных кранов, утвержденных постановлением МЧС от 28.06.2012 № 37, пункта 30 Инструкции по охране труда для машинистов (крановщиков) стреловых самоходных кранов № 18, утвержденной главным инженером филиала ”Управление механизации и спецработ №  108 “ОАО  ”Стройтрест №  3 Ордена Октябрьской революции“;

перемещение бадьи со строительным мусором, вес которого не был определен, чем нарушены требования пункта 412 Правил устройств и безопасной эксплуатации грузоподъемных кранов, утвержденных постановлением МЧС от 28.06.2012 № 37, пункта 34 Инструкции по охране труда для машинистов (крановщиков) стреловых самоходных кранов № 18, утвержденной главным инженером филиала ”Управление механизации и спецработ №  108 “ОАО ОАО ”Стройтрест №  3 Ордена Октябрьской революции“;

 отсутствие ограждения зоны  работ знаками безопасности, чем нарушены требования пункта 8.2.1.ТКП 45-1.03-4002006 ”Безопасность труда в строительстве“, проекта производства работ 0-15-12 ”Районный Дом культуры в г.Узде по ул.Новицкого“, утвержденного главным инженером ОАО”Стройтрест №  3 Ордена Октябрьской революции“        20 июля 2012 г., подпункта 6.1 пункта 6 Инструкции для лица, ответственного за безопасное производство работ кранами № 61, утвержденной главным инженером филиала ”Строительное управление №  55“ ОАО”Стройтрест №  3 Ордена Октябрьской революции“ 21 марта 2012 г.
19 февраля 2013 г.


В цехе железобетонных изделий № 2 филиала ”Завод Энергодеталь“ ОАО ”Белсельэлектросетьстрой“ бригада формовщиков выполняла работы по изготовлению железобетонных опор для линий электропередач. Для распалубки и перемещения металлических форм армирования применялся мостовой кран КМ – 16/3.2, регистрационный номер 4111, к крюку которого было прицеплено съемное грузозахватное приспособление – траверса, используемое для зацепления груза. При перемещении краном траверсы для зацепления армированной формы она вышла из зацепления крюка крана и упала с высоты одного метра, тяжело травмировав формовщика. 

Причины несчастного случая:


нарушение стропальщиком требований локальных нормативных актов по охране труда, выразившееся в том, что после зацепления траверсы за крюк крана он не убедился в надежности ее закрепления;  
недостаточный контроль со стороны должностных лиц за соблюдением работниками требований по охране труда, безопасным выполнением работ по зацеплению груза краном, чем нарушены требования пункта 399 Правил устройства и безопасной эксплуатации грузоподъемных кранов, утвержденных постановлением МЧС от 28.06.2012 № 37.
19 февраля 2013 г.


На строительном объекте: ”Строительство фабрики по производству макаронных изделий мощностью двадцать четыре тысяч тонн в год на территории ОАО ”Лидахлебопродукт“ в г.Лиде по ул.Булата, 1“ при выполнении рабочими работ по монтажу металлического ригеля на железобетонные колонны с подвесных подмостей, поднятых на высоту    12 метров гусеничным грузоподъемным стреловым краном РДК - 250-3, регистрационный номер 14277“, произошло падение и тяжелое травмирование бетонщика.

Причины несчастного случая: 


нарушение требований безопасности при эксплуатации грузоподъемного крана, выразившееся в перемещении подмостей с находящимися на них людьми при работе крана, что является нарушением требований пункта 414 Правил устройства и безопасной эксплуатации грузоподъемных кранов“, утвержденных постановлением МЧС от 28.06.2012 № 37;

нарушение требований проекта производства работ, допуск к выполнению работ по монтажу ригеля потерпевшего, не имеющего профессиональной подготовки и не прошедшего проверку знаний по вопросам охраны труда, что является нарушением требований подпункта  3.1  пункта 3 Инструкции № 88 для лица, ответственного за безопасное производство работ кранами, утвержденной главным инженером ОАО ”Строительно-монтажный трест № 19“ 21 января 2013 г.;



нарушение потерпевшим трудовой дисциплины, требований локальных нормативных актов по охране труда, выразившееся в нахождении его на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения.

6 февраля 2013 г.


В   филиале ”Брестский завод железобетонных конструкций и                  строительных деталей“ ОАО ”Дорстроймонтажтрест“ на участке сбыта готовой продукции осуществлялась ее отгрузка потребителям при помощи грузоподъемных мостовых кранов. При этом на одном подкрановом пути работали одновременно два крана.  Во время погрузки железобетонных блоков в полуприцеп автомобиля краны столкнулись. В результате          их столкновения опускаемый в полуприцеп груз                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    переместился в сторону борта, где в это время находился стропальщик, и причинил ему тяжелую травму ноги. 


Причины несчастного случая:


невнимательность машинистов кранов, приведшая к их столкновению, что является нарушением требований пункта 53 Инструкции по охране труда для машиниста крана (мостового) № 9, утвержденной главным инженером завода 26 сентября 2012 г.;


нарушение стропальщиком требований подпункта 36.4 пункта 36 Инструкции по охране труда для стропальщиков № 19, утвержденной главным инженером завода 26 сентября 2012 г., выразившееся в его нахождении при погрузке железобетонных блоков между грузом и бортом полуприцепа по ходу движения крана. 
