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Информация подготовлена главным специалистом организационно-аналитического управления Госпромнадзора Белобровиком А.Н
Аварии, происшедшие на поднадзорных Госпромнадзору 

объектах и производствах в 2014 году
28 июня 2014 г.


В котельной Кореличского районного унитарного предприятия жилищно-коммунального хозяйства, расположенной в г.п.Кореличи по ул.8 Марта, 56, произошел взрыв твердотопливного котла ”Kalvis 720М“, заводской номер 335, в результате которого взрывной волной были выбиты оконные проемы, обрушены плиты перекрытий и стен, повреждены шкафы управления котлов.

Причины аварии:

организационные:


руководством предприятия не был должным образом организован производственный контроль за соблюдением требований промышленной безопасности при эксплуатации опасных производственных объектов;
невыполнение специалистами и обслуживающим персоналом  предприятия должностных инструкций по контролю за исправным состоянием и безопасной эксплуатацией оборудования в  котельной;
технические:

  
отсутствие циркуляции воды по контуру котла, что привело к парообразованию в водяном пространстве котла и повышению давления выше допустимого, а также разрыву его конвективной части, выбросу пароводяной смеси и разрушениям в котельной.

Материальный ущерб от аварии составил 294 604 492 руб.
29 марта 2014 г.


В карьере ”Каменка“ ОАО ”Кричевцементношифер“, где ведется добыча мела, водитель автосамосвала МоАЗ-750511, гаражный номер 16, осуществлявший перевозку мела от забоя к приемному сырьевому бункеру, после разгрузки груза поехал в следующий рейс в обход установленного маршрута движения, в результате чего произошло падение автомобиля с высоты (уступа) в выработанное пространство карьера.  При этом водитель автосамосвала получил телесные повреждения, которые не относятся к числу тяжелых производственных травм.

Причины аварии:

технические: 
неисправность рулевого управления и тормозной системы автомобиля;

организационные:
непринятие мер водителем автомобиля по проверке технического состояния автомобиля перед выездом на линию, чем нарушены требования подпункта 22.1. Инструкции по охране труда для водителей автомобиля № 18, утвержденной приказом ОАО ”Кричевцементношифер“       от 16.05.2013;

самовольное отклонение водителем от установленного маршрута движения и превышение скорости движения;


выпуск мастером по ремонту оборудования автотракторной техники карьера на линию технически неисправного автомобиля;

 
неудовлетворительное осуществление контроля руководителями и специалистами за соблюдением движения автотранспортных средств по установленному маршруту.

Материального ущерба нет (автомобиль выработал нормативный срок эксплуатации и не имеет остаточной стоимости).

