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Информация подготовлена главным специалистом организационно-аналитического управления Госпромнадзора Белобровиком А.Н.
Аварии, происшедшие на поднадзорных Госпромнадзору 

объектах и производствах за 2012 год
7 декабря 2012 г.


В ООО ”Трайпл-Велес“ произошла авария, связанная с утечкой аммиака из неэксплуатируемых холодильных камер.


Причины аварии:

нарушение работниками организации требований пунктов 32 и 213 Правил устройства и безопасной эксплуатации аммиачных холодильных установок, утвержденных постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 5 июня 2006 г. № 26, выразившееся в проведении ремонтных работ арматуры трубопроводов аммиачной холодильной установки без удаления аммиака из системы трубопроводов и оформления наряда-допуска. 
14 сентября 2012 г.     

В ОАО ”Беларуськалий“ в руднике Третьего рудоуправления на комплексе ствола     № 4 подъемной машины БКЦ № 2 при движении скипа СН-19,5 вверх произошла авария, связанная с разрывом звена подвесного устройства УПС – 46 (заводской номер 88), соединяющего канат подъемной машины со скипом, вследствие чего скип упал в зумпфовую часть ствола.

Причины аварии:

неподвижность звена в шарнирном соединении в раме скипа;

перераспределение фактических напряжений в звене в сторону их увеличения из-за закаливания шарнирного узла подвесного устройства в раме скипа и неравномерности распределения усилий в головном канате; 
наличие концентратов напряжений вследствие изменения момента инерции сечения сопрягаемых сечений в звене;

наличие концентратов напряжений в звене, связанных с коррозией деталей вследствие воздействия агрессивной среды шахтного ствола;

не соответствие механических свойств материала, из которого было изготовлено звено подвесного устройства УПС – 46 (заводской номер 88) требованиям НТД;

отсутствие входного контроля поставляемых технических устройств для применения в шахте с целью подъема и др.
30 августа.2012 г. 

В кузнечном корпусе ОАО ”Минский подшипниковый завод“ произошла авария, связанная c коррозионными повреждениями участков металлических труб подземных газопроводов (DN 50 и DN 65) к печам №№ 22, 23 и выходом природного газа. При этом в линейном отделении кузнечного цеха произошло разрушение внутренних стен и перекрытий встроенных помещений для хранения деталей,  комнаты отдыха.

По результатам проверки причин аварии, проведенной комиссией, было установлено, что коррозионные повреждения подземных газопроводов с выходом газа на поверхность не являлись причиной разрушений внутренних стен и перекрытий встроенных помещений.

Причины аварии:

образование сквозных повреждений участков металлических труб подземного газопровода (DN 50 и DN 65), проведенного к печам №№ 22,23,  из-за коррозии металла с наружной стороны (техническое заключение ГНУ ”Физико-технический институт Национальной академии наук Беларуси“ от     25.09.2012 № 205/12);

не проведение согласно с планово-предупредительных работ предприятия на 2012 год ремонта:

объектов газораспределительной системы и газопотребления в кузнечном корпусе, а также системы газоснабжения газо-нагревательных печей №№ 22, 23, включая отводы от общецехового распределительного газопровода газопроводов (DN 80-50) с участками подземной прокладки к газо-нагревательным печам;

запорной арматуры, КИП, горелок и запальников с последующей контрольной  опрессовкой, является нарушением требований пункта 581 Правил промышленной безопасности в области газоснабжения Республики Беларусь, утвержденных постановлением МЧС от 02.02.2009 № 6;

не проведение работ (отсутствуют в планово-предупредительных работах предприятия на 2012 год) по техническому обслуживанию (не реже 1 раза в месяц) внутренних распределительных надземных газопроводов (DN 150-50) пролета горизонтальных ковочных машин  кузнечного корпуса от вводной задвижки (DN 150) до газопроводов-отводов к газо-нагревательным печам №№ 18, 19, 20, 23, 22 (5 ед.), а также внутренних подземных участков газопроводов (DN 80-50), проведенных к газо-нагревательным печам (5 ед.), включая запорную арматуру, КИП, горелки и запальники, что является  нарушением требований пункта 255 Правил промышленной безопасности в области газоснабжения Республики Беларусь, утвержденных постановлением МЧС от 02.02.2009 № 6;

несоблюдение требований технологической инструкции по техническому обслуживанию при подготовке к работе и пуску газо-нагревательных печей в кузнечном цеху. Также этим нарушены требования пункта 73 Правил промышленной безопасности в области газоснабжения Республики Беларусь, утвержденных постановлением МЧС от 02.02.2009 № 6, и разделов 2 и 3 Инструкции ИМ 106-2009 ”Обслуживание печи с акустическими газомазутными горелками при работе на газе и мазуте“;

недопустимое использование нагревательных печей без постоянного наблюдения со стороны обслуживающего персонала (в работу   30.08.2012  с 5 часов были запущены печи: №№ 15, 5, 12, 13, 7,  в пролете горизонтальных ковочных машин кузнечного цеха – 22, 23, 20, в молотовом пролете кузнечного цеха – 1,3 и 11), что является нарушением требований пункта 73 Правил промышленной безопасности в области газоснабжения Республики Беларусь, утвержденных постановлением МЧС от 02.02.2009 № 6,   а также раздела 4 Инструкции ИМ 106-2009 ”Обслуживание печи с акустическими газомазутными горелками при работе на газе и мазуте”;

неудовлетворительная организация и проведение производственного контроля объектов газораспределительной системы и газопотребления (проверки уполномоченным лицом предприятия проводятся формально),  что является нарушением требований пунктов 7, 8, 10, 20, 21, 24.7, 24.11 Положения о производственном контроле за соблюдением требований промышленной безопасности на опасном производственном объекте               ОАО ”Минский подшипниковый завод”, утвержденного приказом ОАО ”Минский подшипниковый завод“ от 18.05.2012 №135.

20 июля 2012 г

В ОАО ”Белорусский автомобильный завод“ при подъеме башенным краном       МСК–5–20, регистрационный номер 4165, груза – металлической отливки редуктора массой 2000 кг к месту складирования произошел излом и падение стрелы.

Причины аварии:

технические и организационные: 

эксплуатация несправного крана с имеющимися зазорами в местах соединений стрелы, резьбовые части болтов коррозированы;

освобождение съемных грузозахватных приспособлений без сигнала стропальщика;

отсутствие должного производственного контроля за эксплуатацией крана. 

В результате были нарушены требования пунктов 355, 346, 370, 428 и 429           Правил устройства и безопасной эксплуатации грузоподъемных кранов, утвержденных постановлением МЧС от 03.12.2004 №  45.
