Аварии, происшедшие на поднадзорных Госпромнадзору объектах и производствах за 2011 год

 

01.04.2011 г.
Авария автомобильного подъемного крана КС-55272-7, принадлежащего Столинскому РОЧС Учреждения «Брестское областное управление МЧС» Министерства    по    чрезвычайным    ситуациям    Республики   Беларусь, в д. Коротичи Столинского района Брестской области при подъеме железобетонной плиты на строительстве сельскохозяйственных зданий.

При развертывании крановой установки на строительстве сельскохозяйственных зданий были установлены деревянные подкладки не подходящие по размеру для данного грунта, кроме того подпятник правой передней выдвижной опоры был установлен на подкладку со смещением наружу крана.
При перемещении груза с превышением грузоподъемности при данном вылете стрелы кран начал крениться. Левые опоры разгрузились и основная нагрузка легла на правые опоры. Произошло сползание подпятника правой передней опоры с деревянной подкладки, отрыв от гидроцилиндра опоры металлического маслопровода, что привело к резкому падению давления в гидросистеме, произвольному задвижению горизонтальных балок в поперечные балки и падению крана.

Причины аварии.
Технические:
1. Установка крана с нарушением требований завода-изготовителя в части использования деревянных подкладок меньшего размера, чем это необходимо.
2. Работа крана с превышением грузовых характеристик.
Организационные:
1. Невыполнение машинистом крана обязанностей по установке крана в соответствии с характером производственной площадки и грузовыми характеристиками крана, производство работ в режиме превышения грузоподъемности для данного вылета и длин стрелы.
2. Допуск к управлению краном машиниста, не имеющего необходимой квалификации.

 

24.03.2011г. 
  Авария подъемного крана МКГС-100, принадлежащего ОАО «Белорусское управление механизации» Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь, на строительстве технологической линии по производству цемента РУП «Белорусский цементный завод» в Костюковичском районе Могилевской области, повлекшая за собой несчастный случай с тяжелым исходом.
При повороте башни крана МКГС-100, произошло запрокидывание его стрелового оборудования   на установленный рядом грузоподъемный кран КС-8165, принадлежащий ОАО «УМ-12».
В результате этого стрела крана КС-8165 сломалась и его кабина была повреждена  упавшим крюком крана МКГС-100. При падении стрелы на основание площадки стреловой оттяжкой был травмирован находящийся рядом прораб Иванюшко Л.А.
Причины:
Авария крана МКГС -100 из-за его эксплуатации при скорости ветра выше 10 м/сек, которая значительно превышает требования инструкции по его эксплуатации;
допуск крана к эксплуатации без анемометра в нарушение инструкции по его эксплуатации.

 

03.03.2011г. г.
 Авария  гусеничного  крана  МКГ-25 БР, принадлежащего Бобруйскому филиалу ОАО «Белорусское управление механизации», происшедшая   при демонтаже металлических конструкций бункера.

 3 марта 2011 г.  при демонтаже металлических конструкций бункера
с использованием гусеничного  крана  МКГ-25 БР, принадлежащего Бобруйскому филиалу ОАО «Белорусское управление механизации», во время поворота кран потерял устойчивость и опрокинулся на бок.

Причины:
подъем и перемещение груза, масса которого неизвестна; 
установка крана на неподготовленную площадку;
невыполнение ответственными специалистами требований ПУБЭГК и инстукций. 

