3

Информация подготовлена главным специалистом организационно-аналитического управления Госпромнадзора Белобровиком А.Н.
Несчастные случаи, происшедшие на поднадзорных Госпромнадзору объектах и производствах за 2012 год
20 декабря 2012 г.


В  ОАО ”Барановичский комбинат  железобетонных конструкции“ при демонтаже рельс подкранового пути мостового крана был совершен наезд краном КМ-3001, регистрационный номер 145, на слесаря-ремонтника  ЧПТУП ”БелМонтажКран“, в результате чего он от полученных ран травм скончался.


Причины несчастного случая:


нарушение потерпевшим локальных  нормативных актов по охране труда (пунктов 52,54,55 Инструкции № 12 для слесаря по ремонту и обслуживанию грузоподъемных кранов, пункта № 10 Инструкции № 11 по охране труда для слесарей-ремонтников, утвержденных директором ЧПТУП ”БелМонтажКран“ 20 августа 2009 г.), выразившееся в его нахождении без указания руководителя работ в опасной зоне, где на подкрановом пути эксплуатировался мостовой грузоподъемный кран;


отсутствие должного контроля со стороны руководителя работ за обеспечением на объекте безопасных условий работы, что является нарушением пункта 6 статьи  226 Трудового кодекса Республики Беларусь, пункта 2.4 Проекта производства работ по замене (монтаж, демонтаж) рельс КР70 и термостыков подкранового пути мостовых кранов, утвержденного директором ЧПТУП ”БелМонтажКран“ 11 декабря 2012 г.
21 ноября 2012 г. 


В  ходе проведения монтажных  работ с использованием автомобильного грузоподъемного крана КС 3577-4 по строительству ограждения из железобетонных плит территории свиноводческого комплекса ОАО ”Агрокомбинат ”Восход“, расположенного в д.Вильчицы Могилевского района,  получил смертельную травму электросварщик.

Причины несчастного случая:
нарушение требований пункта 4.19 ТКП 45-1.03-4-2006 ”Безопасность труда в строительстве. Общие требования”, утвержденного приказом Минстройархитектуры от 27.11.2066 № 334,  а также пунктов 412 и 413 Правил устройства и безопасной эксплуатации грузоподъемных кранов, утвержденных постановлением МЧС от 03.12.2004 № 45, выразившееся в осуществлении монтажа оградительного забора из железобетонных плит с применением крана без проекта производства работ, содержащего технические решения и основные организационные мероприятия по обеспечению безопасности производства работ;
невыполнение руководителями и специалистами обязанностей по охране труда, что позволило потерпевшему выполнять работы в состоянии алкогольного опьянения, чем нарушены требования пункта 9.1. Типовой инструкции о проведении контроля за соблюдением законодательства об охране труда в организации, утвержденной постановлением Минтруда и соцзащиты от 26.12.2003 № 159;

допуск работников к выполнению работ по строповке груза, не имеющих соответствующей квалификации по профессии, чем нарушены требования пункта 9.2.18 ТКП 45-1.03-4-2006 ”Безопасность труда в строительстве. Общие требования”, утвержденного приказом Минстройархитектуры от 27.11.2006 № 334, а также пункта 382 Правил устройства и безопасной эксплуатации грузоподъемных кранов, утвержденных постановлением МЧС от 03.12.2004 № 45;

допуск потерпевшего к выполнению работ на строительном объекте без проведения первичного инструктажа по охране труда и периодического медицинского осмотра, что является нарушением требований пункта 49 Инструкции о порядке обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний работающих по вопросам охраны труда, утвержденной постановлением Минтруда и соцзащиты от 28.11.2008 № 175, а также пункта 14 Инструкции о порядке проведения обязательных медицинских осмотров работающих, утвержденной постановлением Минздрава от 28.04.2010 № 47.

2 ноября 2012 г.
На производственной базе СМЗАО ”Ареса-Сервис-Строй“, расположенной в п.Звенячий Минского района, при разгрузке автомашины с пакетами 6-и метровых стальных стержней автокраном КС – 3577-4, регистрационный номер 15285, произошел разрыв обвязочной проволоки, рассыпание стальных стержней и их падение на находившегося в зоне складирования газоэлектросварщика, в результате чего он был тяжело травмирован. 

Причины несчастного случая:

нарушение потерпевшим требований пункта 8 Технологической карты погрузочно-разгрузочных работ автомобиля стреловым самоходным краном со схемами складирования и строповки, утвержденной главным инженером СМЗАО ”Аресса-Сервис-Строй“ 21.05.2012 г.,  и пунктов 11, 25.1 и 26.3 Инструкции № 29 по охране труда для стропальщика, утвержденной  приказом генерального директора СМ ЗАО ”Ареса-Сервис-Строй“ от 29.04.2012 № 46-п;

нарушение машинистом автокрана требований пунктов 9, 45.9 Инструкции № 23 по охране труда для машинистов (крановщиков) стреловых самоходных кранов, утвержденной приказом генерального директора СМ ЗАО ”Ареса-Сервис-Строй“ от 03.12.2004 № 45, выразившееся в подъеме и перемещении груза, неправильно обвязанного стропальщиком;

нарушение пункта 3 Межотраслевых правил по охране труда при проведении погрузочно-разгрузочных работ, утвержденных постановлением Минтруда и соцзащиты от 12.12.2005 № 173, а также пунктов 371 и 412 Правил устройства и безопасной эксплуатации грузоподъемных кранов, утвержденных постановлением МЧС от 03.12.2004 № 45. 

26 сентября 2012 г.
На строительном объекте: ”Многоквартирный жилой дом с объектами соцкультбыта и многоуровневой  стоянкой для автомобилей  со встроенно-пристроенными  помещениями  автоцентра      в   квартале   застройки       в    границах    пр.Дзержинского  –  пр.Жукова –                    ул. Железнодорожная – ул.Щорса в г.Минске“ при подъеме на балкон 8-го этажа дома поддона с мешками клея в количестве 35 штук башенным краном ”Liebherr – 90 EC”, принадлежащим ООО”КРАНАР“, произошло его падение, в результате чего был смертельно травмирован монтажник радиосвязи ОДО ”Комплексные системы связи“.

Причины несчастного случая: 
подъем и перемещение груза не по не сигналам стропальщика, а рабочих;


подъем и подача груза на балкон, который не был оборудован приемной площадкой;
невыполнение руководителями и специалистами обязанностей по охране труда;

несоблюдение машинистом производственных инструкций по безопасной эксплуатации башенного крана. 

В результате были нарушены требования статьи 55 пункта 5 Трудового кодекса Республики Беларусь, пунктов 371, 412, 414 Правил устройства безопасной эксплуатации кранов, утвержденной МЧС от 03.12.2004 № 45, а также  пунктов 3.16 а), 3.18 а) и 318 л) Инструкции по охране труда по безопасному ведению работ для машинистов (крановщиков) башенных кранов, утвержденной ООО ”КРАНАР“ от 3 января 2011 г.
26 августа 2012 г.          

В подземном горном участке №  8 Четвертого рудоуправления ОАО ”Беларуськалий” в ходе подготовительных работ по доставке редуктора забойного конвейера СПЗ-1-228 по конвейерному штреку лавы 16-А1 с применением лебедки ЛМ-71 произошел обрыв от крепления отклоняющего строп блока, в результате чего движущимся стропом был смертельно травмирован горнорабочий очистного забоя.


Причины несчастного случая: 

невыполнение руководителями и специалистами обязанностей по охране труда;

нарушение требований пунктов 149 и 170 Инструкции по охране труда при выполнении ремонтных, монтажных и демонтажных работ, техническом обслуживании оборудования, утвержденной главным инженером РУП ”ПО Беларуськалий“, выразившееся в отсутствии контроля надежности креплений, оснастки, оборудования, инструментов, а также нахождения персонала в безопасном месте. 
 21 августа  2012 г. 
В карьере месторождения мела ”Калядичи № 2” при добыче пород открытым способом    с    использованием   экскаватора    шагающего     ЭШ-11/75     был      смертельно 

травмирован заехавший  в  опасную  зону  на  бульдозере  ДЭТ-250М2Б1 машинист ОАО ”Красносельскстройматериалы“. 

Причины несчастного случая:

нарушение машинистом экскаватора шагающего требований пункта 4.2.7 Правил безопасности и охраны труда при разработке месторождений полезных ископаемых открытым способом, утвержденных приказом-постановлением МЧС и Минтруда от 16.07.1997 № 48/15, пункта 7.8.2  Руководства по эксплуатации экскаватора шагающего 11050.00-1РЭ, пунктов 28.7 и 31 Инструкции № 0001 по охране труда для машиниста экскаватора (шагающего), утвержденной главным инженером филиала ”Карьероуправление № 4“ ОАО ”Красносельскстройматериалы“ от 22.07.2009 г., а также ряда других технических нормативных правовых актов и локальных нормативных актов по охране труда, выразившееся в выполнении вскрышных работ экскаватором шагающим при нахождении людей в радиусе действия ковша;

передвижение потерпевшим на бульдозере в зоне поворота кузова экскаватора шагающего без предупреждения о выполняемом маневре, что является нарушением  требований пунктов 20 и 31.5 Инструкции № 0003 по охране труда для машиниста бульдозера, утвержденной главным инженером филиала ”Карьероуправление № 4“ ОАО”Красносельскстройматериалы“ от 22.07.2009 г.;
допуск к управлению бульдозером машиниста, не имеющего удостоверения тракториста-машиниста с разрешающей категорией ”С“ или ”Е“, что является нарушением требований нескольких нормативных правовых актов, в том числе пункта 1.6 Правил безопасности и охраны труда при разработке месторождений полезных ископаемых открытым способом, утвержденных приказом-постановлением МЧС и Минтруда от 16.07.1997 № 48/15 16.07.1997 г.;
нарушение требований пункта 8  Правил государственной регистрации и государственного учета колесных тракторов, прицепов к ним и самоходных машин, их снятия с государственного учета и внесения изменений в документы, связанные с государственной регистрацией колесных тракторов, прицепов к ним и самоходных машин, утвержденных постановлением Совета Министров Республики Беларусь от                             30 апреля 2008 г. № 630, выразившееся в эксплуатации бульдозера ДЭТ-250М2Б1, инвентарный номер 2019, который не был зарегистрирован в инспекции Гостехнадзора и не прошел государственный технический осмотр.   
10 августа 2012 г. 
В Глусском районе Могилевской области при бурении скважины получил тяжелую травму правого бедра машинист буровой установки Центральной геофизической экспедиции       РУП ”Белгеология“.
Причины несчастного случая: 
несоблюдение потерпевшим безопасных методов и приемов работ при выполнении операции по подъёму и наращиванию бурильной трубы на бурильной установке УРБ–2А2-Д (не был открыт вентиль регулирования числа оборотов), чем нарушены требования абзаца 10 раздела ”Меры безопасности при работе на бурильной установке УРБ –2А2–Д“ Руководства по эксплуатации 2Д-00.000-1РЭ и СУОТ, утвержденного приказом РУП ”Белгеология“  от 29.12.2009 № 174; 
невыполнение руководителями и специалистами обязанностей по охране труда,  в частности, не был обеспечен должный контроль за правильной и безопасной эксплуатацией потерпевшим бурильной установки, чем нарушены требования пункта 2 статьи 55 Трудового кодекса Республики Беларусь;
некачественно разработанная Инструкция по охране труда для машинистов буровых установок механического вращательного бурения сейсморазведочных скважин и их помощников № 2, утвержденная главным инженером Центральной геофизической экспедиции от 6 декабря 2010 г., в которой не отражены в полном объеме требования безопасности. В результате были нарушены требования пункта 34 Инструкции о порядке принятия локальных нормативных правовых актов по охране труда для профессий и отдельных видов работ (услуг), утвержденной постановлением Минтруда и соцзащиты от 28.11.2008 № 176.
10 августа 2012 г.  

На строительном объекте по созданию энергоисточника на местных видах топлива  в г.Березино при выполнении погрузочно-разгрузочных  работ стреловым автомобильным краном КС-45729А, регистрационный номер 616-06, был опрокинут установленный между колоннами не предусмотренный проектом производства работ переходной мостик, на котором находились рабочие. В результате падения с высоты 12 метров электросварщик ручной сварки получил тяжелую травму, а монтажник  строительных конструкций смертельную. Оба пострадавшие – работники  филиала ”Специализированное строительное управление № 86“ (г.Могилев)  ОАО ”Трест № 26 Железобетонмонтаж“.  


Причины несчастного случая: 

неудовлетворительная организация труда на строительном объекте;


нарушение требований пункта 634 Правил по охране труда при работе на высоте, утвержденных постановлением Министерства труда и соцзащиты от 28.04.2001 № 52;

нарушение требований проектной сметной документации, выразившееся в оборудовании переходного мостика на строительном объекте, что является нарушением пункта 419 Технического кодекса устоявшейся практики ТПК 45-1.03-40-2006 ”Безопасность труда в строительстве. Общие требования“.
17 июня 2012 г.

         На строительном объекте: ”Строительство технологической линии по производству цемента мощностью 1,8 млн. тонн в год в районе месторождения ”Каменка“ ПРУП ”Кричевцементошифер“ при монтаже подкрановой балки башенным краном КМБ – 401П, регистрационный номер 250048, заводской номер 277, получил тяжелую травму руки плотник-бетонщик 5-го разряда филиала ”Строительное управление №  83“ ОАО ”Строительный трест № 8“ (г.Брест). 


Причины несчастного случая:


нарушение требований технологической карты ТК-1-2/83 ”Монтаж резервных стальных подкрановых балок пролетом 12 метров под  мостовые электрические краны одноэтажных промышленных зданий”, утвержденной главным инженером филиала ” Строительное управлении“ № 83“ ОАО ”Строительный трест № 8“,  пункта 23 Правил охраны труда при работе на высоте”, утвержденных постановлением Минтруда и соцзащиты от 28.04.2001 № 52, выразившееся в допуске к работе по монтажу строительных конструкций лиц без соответствующей подготовки, проверки знаний и инструктажа по вопросам охраны труда;


нарушение требований пунктов 382, 412, 424 и 429 Правил устройства безопасной эксплуатации грузоподъемных кранов, утвержденных постановлением МЧС от             03.12.2004 № 45.
7 апреля 2012 г.


На строительном объекте: ”Строительство технологической линии по производству цемента мощностью 1,8 млн. тонн в год в районе месторождения ”Каменка“ ПРУП ”Кричевцементошифер“ во время выполнения строительно-монтажных работ при помощи грузоподъемного башенного крана SGT – 7030TL получил тяжелую травму бедра монтажник строительных конструкций филиала ”Солигорское монтажное управление“ ОАО ”Промтехмонтаж“.


Причины несчастного случая:


нахождение потерпевшего в опасной зоне поднимаемого груза;


невыполнение руководителями и специалистами должностных обязанностей по охране труда.

5 апреля 2012 г.


На строительном объекте: ”Бизнес-центр по ул.М.Танка в г.Минске. 1-й этап строительства. Многоквартирный жилой дом со встроенными  помещениями административного, общественно-бытового назначения и подземным гаражом-стоянкой“ при подъеме башенным краном ”Либхер – 200ЕС-Н-10“ контейнера с металлическими стойками опалубки произошла частичная его расстроповка, в результате чего контейнер наклонился и из него выпало 9 стоек. Одной из упавших стоек был тяжело травмирован арматурщик СООО ”МБКмонолитстрой“.   


Причины несчастного случая:


невыполнение руководителями и специалистами должностных обязанностей по охране труда;


использование неисправных съемных грузозахватных приспособлений;


нарушение требований  пунктов 8.4.5 и  10.3 Технического кодекса установившейся практики ТКП 45-1.03 – 40 (44) – 2006 ”Безопасность труда в строительстве. Общие требования. Строительное производство“, утвержденного приказом Министерства архитектуры и строительства      от 27.11.2006  № 334. 

27 марта 2012 г.


В ОАО ”Опытный  завод металлоконструкций“  при установке мостовым краном  КМ-10  стальной  конструкции (балки длиной  6,9 м  и  весом  932 кг) на  транспортную  тележку  и  последующего извлечения  канатных строп, которыми  она  была  прикреплена,  произошло ее  опрокидывание, в  результате  чего  получил  тяжелую  травму ноги маляр (стропальщик).


Причины несчастного случая: 


нарушение потерпевшим требований локальных нормативных правовых актов по охране труда и внутреннего трудового распорядка;            нахождение потерпевшего на территории организации в состоянии алкогольного опьянения;


невыполнение руководителями и специалистами предприятия должностных обязанностей по осуществлению контроля за соблюдением рабочими требований правил и норм по охране труда, производственной и трудовой дисциплины, внутреннего трудового распорядка и технологических регламентов. 

9 марта 2012 г.

В ОАО ”Белорусский металлургический завод“ проводились работы по ремонту сталеразливочного ковша. При установке ковша на стенд ломки футеровки мостовым краном произошло падение вышедшего из зацепления крюка с подвеской, что привело к гибели оказавшегося в опасной зоне огнеупорщика.


Причины несчастного случая: 


нахождение потерпевшего в зоне возможного падения движущихся и вращающихся частей механизмов сталеразливочного ковша при его установке на стенд ломки футеровки краном мостовым, что является нарушением Инструкции по охране труда для огнеупорщиков (бригадиров), утвержденной 10 сентября  2010 г. заместителем генерального директора по техническому развитию – главным инженером ОАО ”Белорусский металлургический завод“;


неудовлетворительная организация работ на производстве с использованием мостового крана;


нарушение машинистом крана требований технических нормативных правовых актов, локальных инструкций по охране труда и технологических регламентов при производстве работ грузоподъемными кранами;


выполнение огнеупорщиками работы, которая им не была поручена.

30 января 2012 г.

         При демонтаже и складировании элементов опалубки после бетонирования стен здания на строительном объекте: ”Гродненская ГЭС на р.Неман. Здание ГЭС“  башенным краном был задет щит опалубки, приставленный к бетонной конструкции, в результате чего он сместился и причинил тяжелую травму ноги бетонщику (стропальщику) СУ – 210 ОАО ”Гроднопромстрой“.


Причины несчастного случая:


нарушение технологического процесса складирования элементов опалубки;


нарушение Инструкции по охране труда для стропальщика № 6, утвержденной  приказом ОАО ”Гроднопромстрой“ от 28.01.2010 № 16;


невыполнение руководителями и специалистами должностных обязанностей  по   охране   труда; 

нарушение Правил устройства и безопасной эксплуатации грузоподъемных кранов, утвержденных постановлением МЧС от 03.12.2004 № 45.

18 января 2012 г.
         В Воложинском районе Минской области во время проведения погрузочных работ стреловым автокраном КС – 3579 на строительном объекте: ”Разборка здания ремонтных мастерских в ОАО ”Агро-Доры” произошла частичная самопроизвольная расстроповка груза, в результате чего крюком стропы был тяжело травмирован водитель автомобиля      ГУП ”Воложинское ПМС“.


Причины несчастного случая:


невыполнение руководителями и специалистами должностных обязанностей  по охране  труда и промышленной безопасности, а также Правил устройства и безопасной эксплуатации грузоподъемных кранов, утвержденных постановлением Министерства по  чрезвычайным ситуациям от 03.12.2004 № 45;


принятие решения о подъеме краном груза с использованием схемы строповки и съемных грузозахватных приспособлений, не соответствующих характеру поднимаемого груза;

допуск на место производства работ по перемещению груза краном лиц, не имеющих прямого отношения к выполняемой работе.
